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Lis ce texte. 
En Gaule, les peuples barbares provoquaient souvent beaucoup de peur et de destructions, mais ils se mêlent 

à la population assez vite. Les Burgondes s’installent autour des vallées du Rhône et de la Saône. Les Wisigoths 

occupent le Sud de la Gaule. Les Francs s’installent dans le Nord de la Gaule. Leur chef, Clovis, deviendra roi 

des Francs en 481 après que la fin de l’Empire Romain, en 476, marqua la fin de l’Antiquité. 

Quelle est la nature des mots soulignés ? __________________________ 
Observe ce second texte. 
En Gaule, les peuples barbares avaient souvent provoqué beaucoup de peur et de destructions, mais ils se 

sont mêlés à la population assez vite. Les Burgondes se sont installés autour des vallées du Rhône et de la 

Saône. Les Wisigoths ont occupé le Sud de la Gaule. Les Francs se sont installés dans le Nord de la Gaule. Leur 

chef, Clovis, sera devenu roi des Francs en 481 après que la fin de l’Empire Romain, en 476, eut marqué la fin 

de l’Antiquité. 

Explique les différences que tu as trouvées. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

Je retiens 

 C…… 

Dans le premier texte, les …………………………… sont conjugués à un ………………………………………..…………………… 

 

Dans le second texte, les verbes sont conjugués à un ……………………………………………………..……………………………… 

 

Le ……………………………… est alors composé de …………………………………… mots : 

 

…………………………………… (………….………… ou ………………………) + ………………………………………………….…………………… 

 

Exemples : ……………………………………………………………  ……………………………………………………………………… 

 

L’……………………….…………………… et le ………………………………………….…………………… sont parfois …………………… 

 

Exemple : ………………………………………………………………………………………………….……………………………… 

 

Au mode indicatif, il y a 8 temps :  

 

4 ………………………………………… (……………….…………, …………………..…………, ……………………et ……………………….…………)  

 

et 4 ……………………………………...(……………………………..…………,…………………………….…………, 

 

    …………………………………………………… et ……………………………………….…………) 


